

记者 王旭

苏陕劳务协作新年开新局

本报讯 2月19日上午,一场别开生面的送别会在安康高客站前广场举行。120名安康籍外出务工人员整装待发,即将踏上前往常州市武进区的务工之旅。

市委常委、常务副市长高晶华首先代表市委、市政府对即将离开家乡、奔赴武进的返岗务工人员致以诚挚问候。他指出,苏陕一家亲,安常故事多。苏陕劳务协作是两地资源互补、共赢发展的重要之举,为实现我市剩余劳动力稳定就业、助力脱贫攻坚作出了积极贡献。经过我市汉滨区和常州市武进区共同努力,大年初八即组织务工人员集体返岗就业,体现出两地服务群众、携手发展的共同期盼和务实作风,是双方深化交流合作的重要成果。希望赴常务工人员安心

工作、开心工作,以自己勤劳智慧的双手谱写新生活、创造新业绩。

高晶华强调,安康正处在提速发展的关键时期,以电子线束、毛绒玩具、服饰织袜为代表的新社区工厂如雨后春笋似星罗棋布。市委、市政府有信心、有决心、有能力创造更多的岗位和选择,使大家就地就近创业就业。希望乡亲们在外多学技能、多长本领,早日归来建设安康、服务家乡。

据悉,为做好常态化疫情防控形势下苏陕劳务协作工作,我市年前就开始部署落实,已通过点对点直通车、政府引导、社会参与等方式,先后将数百名务工人员输送到江苏务工。本次120名返岗务工人员将转运至咸阳国际机场,采取包租飞机形式直接输送到江苏省武进区,由武进区统一组织体检、安排就业。

安康5名党政“一把手”向市纪委全会述责述廉

本报讯(通讯员 吴小莉 张婉) 2月19日,我市5名县区和部门党政“一把手”向四届市纪委六次全会述责述廉。市委常委、市纪委书记田沐臣主持会议并讲话。

会议指出,向市纪委全会述责述廉是市委压实管党治党政治责任作出的一项制度安排,目的在于促进领导干部特别是主要负责同志认真履行主体责任,推动工作落实落细。

会议强调,正风反腐没有选择,全面从严治党没有退路。全市各级党委(党组)要认真履行主体责任,将党的建设与经济社会发展、业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区、本单位全面从严治党各项工作的领导,要严格落实市委《关于全面加强政治监督的意见》,推动政治监督具体化、规范化、常态化。党委(党组)主要负责同志要带头落实党风廉政建设责任制“四个亲自”要求,党委(党组)领导班子其他成员要认真落实“一岗双责”,推

动形成管党治党强大合力。

会议强调,各级党委(党组)要担当起全面从严治党领导责任,统筹协调“两个责任”互联互通、深度融合。纪检监察机关要切实履行协助职责,协助党委构建明责、督责、评责、问责全链条管理机制;要认真落实监督专责,盯住重点人重点事,保持正风反腐高压态势,引导广大干部把“勤快严实精细廉”要求贯穿各项工作全过程。党员领导干部要始终保持清正廉洁政治本色,切实发挥政德引领社会道德建设的“风向标”作用;要正确对待监督、主动接受监督,习惯在监督下开展工作,善于在监督中积极作为。

会上,石泉县政府县长、恒口示范区(试验区)管委会主任和市卫健委、市林业局、市统计局党委(党组)书记现场述责述廉并接受市纪委监委、特约监察员现场提问和测评。

会议审议通过了全会工作报告和决议。

雷西明走访市级民主党派、市工商联和市侨联机关

本报讯 2月19日,市委常委、统战部部长雷西明走访市级民主党派、市工商联和市侨联机关,看望慰问干部职工,并座谈交流听取全年工作思路介绍。

雷西明表示,过去的一年,各民主党派、工商联、侨联紧紧围绕市委、市政府中心工作,充分发挥优势,积极建言献策,主动参政议政,在反映社情民意、加强对外联谊、推动招商引资和疫情防控、脱贫攻坚等方面,做了大量卓有成效的工作,自身建设也有新进展,为推进全市各项事业发展作出了一定贡献,展示了新的形象。

雷西明指出,今年是市委确定的“项目建设年”,是“十四五”开局之年,也是中国共产党成立100周年,希望大家在过去良好的工作基础上再接再厉,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,以及新修订的《中国共产党

统一战线工作条例》,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党的创新理论转化为大团结大联合的思想共识和行动自觉。要持续围绕中心服务大局,充分发挥人才荟萃、联系广泛、智力密集的优势,围绕招商引资、项目建设、跟踪服务、权益维护等靶向发力,齐心协力开创统战工作新局面。要持续加强自身建设,稳步提升政治协商、民主监督、参政议政水平,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,努力在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上干出新气象展现新作为,以优异成绩迎接党的百年华诞。

民盟安康市委主委吴大康、民建安康市委主委王国库、民进安康市委主委周裕厚、农工党安康市委主委乔永信、市工商联主席孟平以及市委统战部、市侨联有关负责同志参加走访。

(上接一版)以全域旅游为引领的循环产业体系,以期在十年旅游长足发展的基础上,推进新一轮旅游业态转型升级,努力保持特色发展、优势发展后劲。这次全会,宁陕县委、县政府进一步明确了旅游富民的价值链选择,向全社会传达出旅游特色发展的坚定信心。

如何将绿色自然财富转化为美丽经济财富?这是“中国最美乡村”平利县正在着力谋划的重点。记者先期从平利有关方面了解到,今年,该县将把美丽乡村游突破发展作为重中之重和高质量发展当家产业,全力创建省级全域旅游示范县,以精品景区线路打造、旅游服务功能配套和市场营销能力提升为重点,为这一转化赋能添力。其中颇显亮眼的是,加快提升龙头村、长安茶旅小镇等项目建成地营运效能,提升产业增收水平,从而聚人气、促招商、快提强。

“十四五”时期,是汉滨区优势和特色产业拓链发展的关键时期,全区将抓住“两园”即山上的林特产业、川道的五里工业集中园,加快全区一二三产业融合发展,形成新的增长极。汉滨区将坚持绿色循环发展,强化产业链补链强

链,推动绿色循环产业高质量发展;紫阳县“十四五”将聚力实施提质兴业工程,促进富硒产业提质增效、新型工业提档升级,推动全域旅游扩面提速,培育新兴产业新优势,促进三产深度融合;瀛湖生态旅游区则将重点统筹推进景区、园区、社区“三位一体”协同发展,加快国家AAAAA级景区创建;汉阴县将聚焦产业发展,强化工业主导地位,加快发展现代农业,做强文化旅游产业,聚力产业内核提升发展质效;镇坪县将实施创新驱动,加快构建绿色产业体系,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,以创新提升产业链;石泉县未来五年将按照建设全国“两山”示范县、全国文化旅游名县、西北生态经济强县“三县”定位,全面提升绿色化、集约化、协同化、融合化、数字化“五化”水平;白河县将着力实施生态立县、产业强县、科教兴县、依法治县战略,落实改革创新、开放发展、强城(镇)兴村、智能指挥、项目支撑举措,努力建成生态绿色发展示范县。

“项目是推动高质量发展的关键支撑,一刻都不能松懈、一点儿都不能马虎。”安康高新区党工委书记、管委会主任罗武侠说,新的一年,安康高新区将认真贯彻落实市委“产业项目建设年”决策部署,继续突出新安康门户区建设和高新技术产业发展两个重点,集中精力抓项目、抓招商、抓环境,全力以赴稳投资、强基础、扩空间,同时为“十四五”重点产业项目发展打下坚实基础。

自市委四届十一次全会上发布市委一号文件《关于全力加快产业项目建设推动高质量发展的决定》,确定2021年为全市“产业项目建设年”后,我市各地纷纷拿出“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋斗姿态,力争以更超前的思维谋划项目、以更精准的举措招引项目,以更健全的机制推进项目,以高质量产业项目建设为高质量发展提供坚强支撑。

紫阳县紧跟中省市政策导向、资金投向、产业方向谋划布局项目,着力抓好富硒食品加工、包装饮用水等优势产业,促进骨干企业达产增效,培育壮大民营经济和规上企业;白河县委出台《关于加快产业项目建设推动县域经济高质量发展的决定》,集中攻坚重点项目;瀛湖生态旅游区聚力推进重点工作。

项目、十四运场馆建设硬任务,实现项目建设增量成长;恒口示范区加大向上对接争取力度,分行业、分部门谋划包装储备一批重点项目;岚皋县坚持“五业”保基本、“五园”谋长远、“五区”助增收布局,掀起项目建设新热潮;汉滨区对全区重点项目第一季度建设进展情况

进行专项督查,现场协调解决困难和问题,确保建设进度。

富硒产业是“十四五”时期安康重点打造的三个“千亿级”产业集群之一,2月5日,市富硒产业办组织11个相关部门进行座谈,研究细化具体政策措施,形成合力,确保富硒产业项目建设稳步推进。

1月29日,在省“两会”设置的“代表通道”上,省人大代表、白河县县长李全成在介绍该县巩固脱贫成果、有效衔接乡村振兴举措时表示,将进一步完善和落实返贫监测帮扶机制,持续抓好易地搬迁后续扶持,培育壮大富硒茶叶等特色产业,不断完善利益联结机制,带动群众持续稳定增收。

打赢脱贫攻坚战有多艰巨,巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的任务就有多繁重。“十四五”期间,我市将以

脱贫摘帽为新生活、新奋斗的起点,推动新时代“三农”工作再上新台阶。各县区也按照全会要求,全面推行“支部联建、产业联盟、资源联享”的“三联”工作机制,优化基层组织设置、产业组织形式、资源配置方式,把党的力量挺在乡村振兴最前沿的基础上,结合县域实际进行谋划部署。

汉滨区要求统筹处理好巩固拓展脱贫攻坚成果与全面实施乡村振兴战略和推进新型城镇化的关系,科学统筹城乡空间布局、产业发展、基础设施,按照“工农互促、协调发展、共同繁荣”的要求配置乡村振兴的各类要素,绝不能“一窝蜂”“大呼隆”推进;

紫阳县聚焦产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,着力提升农业农村现代化水平,推进新型城镇化,促进城乡融合发展;旬阳县坚持三农为本,生态为先,民生为本,强化绿色发展、服务保障、综合治理,着力让发展落到保障和改善民生上,努力创造高品质生活;岚皋县创新探索切口小、见效快的“微改革”,布局合作开放,整合各方资源,提升城市治理效能,创造高品质生活。

老家在河南省郑州市的孙铁柱今年留在旬阳过年了,这是他工作5年以来第一次过年不回家。在汉江旬阳水电站里,和他做一样决定的还有120多人,这些外乡人一起响应国家号召,就地过年,为疫情防控贡献一份力。

虽说是就地过年,年味儿和气氛却一点也不差。大年三十晚上,项目部18个留岗职工一起在食堂热闹吃顿年夜饭,看着春晚,拉着家常。单位还给每个留岗职工准备了新年慰问品,安排职工正月初八有序调休回家。

按留岗规定,大年初二要正常上班。和往常一样,早上七点,天雾蒙蒙的,孙铁柱从旬阳县水磨沟出发,乘坐项目部的班车到达汉江旬阳水电站的工地,开始一天的工作。

按照惯例,他要参加施工组的班前会议,在会议上根据工人的工作内容,向其说明工作中可能遇到的危险,并向他们讲解对应的安全防护措施,确保安全生产。

随后,他仔细检查施工现场重点区域的安全情况,厂房上游的吊车柱施工操作脚手架是其格外关注的重点。那里的脚手架立柱,搭设高度有9米多高,属于高处作业,稍有疏忽就有可能发生意外。

“为确保工人的安全,工作时间内,我们都要检查工人的安全防护用品,如是否正确使用安全带、安全带是否损坏等,如果出现违规、违章的行为,会及时对工人进行纠正,并进行安全教育。还要检查操作脚手架是否按施工方案进行搭设,安全通道是否通畅,临边防护是否符合规范,确保工人师傅的安全。”看着热火朝天的工地,孙铁柱说。

他每天都会在工地巡查好多遍,如此循环往复。正是无数个像孙铁柱一样兢兢业业、恪尽职守的员工,工人的安全才有了保障。一天工作结束后,孙铁柱简单吃完饭,晚上七点定时和父母视频。对于儿子不能回家这件事,孙父孙母虽有不舍,但也相当理解,“今年虽然没有回家,有些遗憾,但留岗过年也很好,再说现在科技很发达,即使不能回去,还能打视频、通电话,看着父母身体都很健康,我就放心多了。”

城市的健康守岁人

通讯员 刘渊

老人,说起这些他眼里泛起泪光。

当问及他对医生这份职业的想法时,他深情地说道:“大家都是这样过来的,从我们披上这身白大褂的第一天起,就注定了一生为此无怨无悔。除了我们,还有很多人坚守在自己的岗位上守护着这个可爱的城市……”

除夕,对于每个中国人来说都是辞旧迎新、阖家团圆的重要节日。然而在这个和乐喜庆的日子里,仍有一群人选择“除夕不回家”,舍“小家”为“大家”,默默坚守在工作岗位上,奉献自己的责任和担当,守望着群众的生命健康,这群“春节不归家”的白衣天使就是老百姓的“健康守岁人”。

本报讯(通讯员 胡志远) 2月18日,石泉县烤烟育苗现场会在后柳镇柏桥村的烟田里召开,全县各烟站技术员、镇村干部共30余人参加。

技术员深入浅出地讲解烤烟苗床消毒、营养土配比、烟苗管护等关键技术,并进行了实地操作,理论知识和实际操作高度融合,到场人员受益匪浅。除此之外,后柳镇农综站加强与烟站技术员的联系,及时指导烤烟种植户按照时间节点,对栽植烤烟苗进行管护经营,去弱留强指导种植户及时进行梳苗,实行精品管理,确保今年烤烟效益再上新台阶,农户收入再提升。

据悉,后柳镇将继续挖掘烤烟种植空间,今年力争烤烟种植面积达到2200亩,将烤烟发展成促进农民增收致富的优势产业。在烤烟生产过程中镇村干部及时入户指导提供贴心服务,一方面帮助农户增强保险意识,指导农户购买农业保险,为烤烟发展戴上保护罩,另一方面镇农综站随时掌握烤烟生长情况,当发生自然灾害导致烤烟受损时,可及时联系相关部门帮助农户申请补偿,减少种植户损失,为烤烟发展上双保险。



辛丑牛年春节期间,安康城区花卉市场品种繁多、五颜六色的花卉盆景受到市民的青睐,竞相购买。他们用花草点缀生活,用花草祈福来年生活甜甜蜜蜜幸福安康。 陈荣斌 摄